



Bilten Pravne klinike Pravnog fakulteta u Osijeku

OSIJEK PRO BONO

<http://klinika.pravos.unios.hr/>

KLINIKA NEWS

Osijek, listopad 2019., broj 2



Dragi čitatelji, pred Vama je drugi broj naših kliničkih novina, biltena Pravne klinike Pravnog fakulteta u Osijeku OSIJEK PRO BONO "Klinika News". Za razliku od prvog broja u kojemu smo poruke o kliničkoj ideji i onome što radimo nastojali poslati putem niza intervjua, ovo izdanje biltena obilježava nešto drugačiji pristup u prijenosu informacija. Tako su u ovom broju, osim intervjua, svoje mjesto našle i druge rubrike, prije svega članci naših studenata mentora i kliničara o različitim pitanjima o kojima smo imali prilike raspravljati tijekom naših redovitih susreta ili problemima s kojima smo se suočili tijekom kliničkog rada, izvještaji o dijelu naših kliničkih aktivnosti i putovanja te putopisne crtice koje će nam otkriti "stanje stvari" glede pravnih klinika u jednom velikom gradu čije ime vam nećemo odmah otkriti; osim da se grad nalazi preko velike bare.

Ostajući vjerni našoj dosadašnjoj praksi da jedan dio biltena tiskamo na engleskom jeziku kako bi naglasili širinu, važnost i opću međunarodnu prihvaćenost kliničkog pravnog obrazovanja kao jednog od ključnih elemenata modernih studijskih programa, prve stranice biltena su rezervirane za intervju s profesorom David McQuoid-Masonom, direktorom Centra za sociološke i pravne studije na Sveučilištu KwaZulu-Natal iz Durbana u Južnoj Africi i predsjednikom "Commonwealth Legal Education Association". Profesor McQuoid-Mason je jedan od najvažnijih ljudi u sektoru kliničkog pravnog obrazovanja na cijelom svijetu, jedan od idejnih začetnika i mentora brojnih pravnih klinika i studijskih programa diljem svijeta, koautor i autor 21 knjige te ogromnog broja znanstvenih radova, u prošlosti predani borac protiv apartheida i osobni prijatelj Nelsona Mandele. Doista je velika je čast za našu Kliniku imati mogućnost intervjuirati poznatog profesora i borca za ljudska prava te niti trenutka nismo dvojili kada smo

odlučili prve stranice našeg biltena rezervirati za intervju s profesorom McQuoid-Masonom.

U biltenu imamo još tri intervjua. Prvi s Denijem Šnajderom, mladim magistrinom prava i dugogodišnjim studentom mentorom koji je svoje istraživanje za potrebe diplomskog rada posvetio upravo pravnim klinikama propitivajući koja je njihova uloga u unaprjeđenju hrvatskog sustava pravnog obrazovanja. Drugi intervju je s Mladenom Čarom, također magistrinom prava koji je petu godinu studija odlučio iskoristiti na izvrstan način. Naime, Mladen je prijavio Erasmus program u Grazu kako bi upoznao čari studiranja u nama zemljopisno bliskoj, ali kada je riječ o studiranju, ipak bitno drugačijoj zemlji Austriji. Naš klinički prijatelj iz Kraljevine Švedske EU-advokat Zoran Zubović je također pristao dati intervju za naše novine te nam odgovoriti na cijeli niz pitanja o sadržaju pravne regulative u Švedskoj i EU te pružanju pravne pomoći i načinu na koji pravni sustav funkcionira na dalekom sjeveru Europe.

Ostatak biltena zauzimaju izvještaji o kliničkim aktivnostima, i tematski različiti članci koji se uglavnom bave s različitim problemima iz pravne prakse. Budući da Klinika ove godine provodi novi projekt, ukupno peti po redu, čija je temeljna namjera sveprisutne informatizacijske trendove staviti u kontekst prava, posebno se raspravlja o rješavanju sporova i pružanju pravne pomoći uz pomoć računalnih tehnologija. Svijet praktičnog prava obilježavaju kontinuirane promjene i te su promjene u bliskoj vezi s razvojem tehnologije. Pravni fakulteti moraju biti svjesni tih promjena kako bi na odgovarajući način prilagodili svoje programe te na taj način studentima omogućili stjecanje znanja koja će u budućnosti biti iznimno važna, samim time i konkurentna.

Postoji niz drugih tema o kojima pišemo. Većina pitanja je praktične naravi i izvire iz naše bogate kliničke prakse poput pitanja alimentacije, razlike između ugovora o doživotnom i dosmrtnom uzdržavanju, pravne regulative u vezi držanja i brige o životinjama, te naravno, nezaobilaznim i još uvijek jako aktualnim problemom ovrha. Kratke razrade o regulaciji vožnje električnim romobilima i prednostima i nedostacima modularne nastave su također našli svoje mjesto u našim novinama.

Želimo se zahvaliti Ministarstvu pravosuđa bez čije projektne financijske podrške tiskanje ovog biltena ne bi bilo moguće te našim susjedima, Zemaljskoj udruzi Podunavskih Švaba u Hrvatskoj (Deutsche Gemeinschaft – Landsmannschaft der Donauschwaben in Kroatien) i gospodinu Nikoli Maku koji nam izlaze u susret kada je u pitanju uporaba prostorije njihove knjižnice i čitaonice, koja je nužna kako bi gostujuća predavanja mogli organizirati za veći broj osoba. Hvala i svima drugima koji su nam u proteklom razdoblju pružali podršku. Klinika je od početka svojeg djelovanja pravnu pomoć pružila stotinama ljudi, omogućila brojnim studentima doticaj s pravnom praksom i stjecanje praktičnih pravnih vještina, organizirala gostujuća predavanja i studijske posjete te uspostavila suradnju s nizom organizacija i institucija u Hrvatskoj i svijetu.

Stoga s pravom Kliniku smatramo perjanicom našeg Fakulteta.

Dolazi vrijeme promjena koje će biti definirane prvenstveno egzogenim utjecajima jer sveučilišno obrazovanje mora obilježavati doticaj s međunarodnim standardima i praksama. U tom smislu, naša je želja ovim biltenom ne samo popularizirati Kliniku i kliničko obrazovanje, već i pomoći u definiranju razvojnih smjernica na našem Fakultetu i Sveučilištu.

